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  基本問題  

 

 １ 次の   にあてはまる数を答えなさい。 

 

 （１）まー君が，家から駅までの６００ｍを分速   ｍで歩くと，１２分かかります。 

 （２）ちあきさんが，分速８０ｍで１５分間歩くと，   ｍ進みます。 

 （３）ケイちゃんが，家から学校までの１０５０ｍの道のりを分速７５ｍで歩くと，   分かかります。 

 （４）時速６０㎞の自動車で２.５時間走ると，   ㎞進みます。 

 （５）５５㎞の道のりを時速１５㎞の自転車で行くと，   時間   分かかります。 

 （６）３９０㎞の道のりを時速   ㎞の自動車で行くと，７時間３０分かかります。 

 （７）１時間に４.５㎞歩く人が２時間４０分歩くと，   ㎞進みます。 

 （８）４０㎞の道のりを時速４８㎞のオートバイで行くと，   分かかります。 

 

 

 ２ わたる君がある橋を時速４.５㎞で歩いてわたったところ，わたり始めてからわたり終わるまでに４分４０秒 

  かかりました。これについて，次の問いに答えなさい。 

 

 （１）わたる君の歩く速さは秒速何ｍですか。 

 （２）この橋の長さは何ｍですか。 

 （３）この橋をしずかちゃんが自転車でわたったところ，わたり始めてからわたり終わるまでに４０秒かかりま 

   した。しずかちゃんの自転車の速さは時速何㎞ですか。 

 

 

 ３ けい子さんは午前９時に家を出て，おにぎり山までハイキング 

  に行きました。家を出てから平地を時速６㎞で１時間２０分歩き， 

  そこから登り道になっていたので，時速３㎞で２時間歩いて頂上 

  に着きました。頂上で２時間遊んだ後，来たときと同じ道を下り 

  は時速９㎞で，平地は時速６㎞で歩いて家にもどりました。道の 

  とちゅうでは休まなかったものとして，次の問いに答えなさい。 

 

 （１）家からおにぎり山の頂上までの道のりは何㎞ですか。 

 （２）家にもどって来たのは午後何時何分ですか。 

 

 

 ４ 次の   にあてはまる数を求めなさい。 

 

 （１）秒速６ｍ＝分速   ｍ          （２）分速１５０ｍ＝時速   ㎞ 

 （３）秒速２ｍ＝時速   ㎞          （４）時速２４㎞＝分速   ｍ 

 （５）分速５４０ｍ＝秒速   ｍ        （６）時速９０㎞＝秒速   ｍ 

 

 

 ５ 太郎君の家から公園までの道のりは１３５０ｍです。この道を行きは毎分７５ｍの速さで，帰りは毎分５０ 

  ｍの速さで歩きました。これについて，次の問いに答えなさい。 

 

 （１）往復にかかった時間は何分ですか。 

 （２）往復の平均の速さは毎分何ｍですか。
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 ６ Ａ町とＢ町の間を往復するのに，行きは毎時４.２㎞の速さで歩き，３時間２０分かかりました。帰りは急ぎ 

  足で歩いたので，２時間３０分で着きました。これについて，次の問いに答えなさい。 

 

 （１）Ａ町からＢ町までの道のりは何㎞ですか。 

 （２）帰りの速さは毎時何㎞ですか。 

 （３）往復の平均の速さは毎時何㎞ですか。 
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  練習問題  
 
 １ ちあきさんは遠足で午前８時にバスで学校を出発し，１８０㎞はなれた目的地に向かいました。時速６０㎞ 

  で１時間４５分走り，そこで１５分休けいしました。その後，雨が降りだしたため速度をおとして走り，午前 

  １１時３０分に目的地に着きました。これについて，次の問いに答えなさい。 

 

 （１）休けいした地点から目的地までの道のりは何㎞ですか。 

 （２）休けい後のバスの速さは，毎時何㎞ですか。 

 

 

 ２ ある日，ランちゃんはＣ地まで遊びに行きました。午前９時にＡ 

  地を出発して５㎞はなれた山頂Ｂ地で１０分休んだ後，Ｃ地には午前 

  １１時３５分に着きました。Ｃ地で１時間遊んでから，帰りは同じ道 

  を通って，Ｂ地で２０分休んだ後Ａ地までもどりました。ランちゃん 

  の歩く速さは行きも帰りも，上りは毎時４㎞，下りは毎時６㎞です。 

  これについて，次の問いに答えなさい。 

 

 （１）Ａ地からＢ地を通ってＣ地まで行く道のりは何㎞ですか。 

 （２）ランちゃんがＡ地にもどってきたのは，午後何時何分ですか。 

 

 

 ３ ミキちゃんは午後１時に家を出て，１０㎞はなれた動物園まで歩いて行きました。歩く速さは毎時４㎞ 

  で，４５分歩くごとに５分休みます。これについて，次の問いに答えなさい。 

 

 （１）午後２時２０分には，ミキちゃんは家から何㎞のところにいましたか。 

 （２）ミキちゃんが動物園に着いたのは，午後何時何分ですか。 

 

 

 ４ ひろし君は家から学校まで行くのに，家の前の停留所 

  からバスに乗り，２㎞先のＡ停留所でおりて引き返して 

  も，家から学校まで歩いて行っても，学校には同じ時刻 

  に着きます。ひろし君の歩く速さは毎分６０ｍ，バスの 

  速さは毎分７５０ｍです。これについて，次の問いに答 

  えなさい。 

 

 （１）バスが家の前の停留所からＡ停留所まで行くのに何 

   分何秒かかりますか。 

 （２）家から学校までは何ｍありますか。 
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 ５ ミーちゃんは午前１１時に家を出て，６㎞はなれたケイちゃんの家に歩いて遊びに行きました。行きは時速 

  ３㎞で４０分歩くごとに一定の時間ずつ休みをとりながら行きました。ケイちゃんの家で１時間すごし，帰りは 

  行きと同じ道を休まずに歩いたので，行きにかかった時間より５０分間短くなり，家に帰ってきたのは午後３時 

  ３０分でした。これについて，次の問いに答えなさい。 

 

 （１）ミーちゃんは，行きは４０分歩くごとに何分間ずつ休みをとりましたか。 

 （２）ミーちゃんが帰りに歩いた速さは，毎分何ｍですか。 

 

 

 ６ Ａ町からＢ町を通ってＣ町まで行くのに，Ａ町からＢ町までは毎時６㎞で歩き，Ｂ町からＣ町までは毎時 

  ３６㎞の速さで走るバスに乗ったところ，全部で２時間かかりました。Ａ町からＣ町までの道のりは３２㎞です。 

  これについて，次の問いに答えなさい。 

 

 （１）Ａ町からＣ町まで行った平均の速さは毎時何㎞ですか。 

 （２）Ａ町からＢ町までの道のりは何㎞ですか。 
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  発展問題  
 
 １ 右の図で，家から学校まで行くのに，Ａ停留所で 

  バスをおりて歩いても，Ｂ停留所でバスをおりて歩 

  いて引き返しても，学校には同じ時刻に着きます。 

  歩く速さは毎分８０ｍで，Ａ停留所でおりると，Ｂ 

  停留所でおりた場合よりも２分３０秒だけ長く歩き 

  ます。これについて，次の問いに答えなさい。 

 

 （１）Ａ停留所からＢ停留所までは何ｍですか。 

 （２）バスの速さは毎時何㎞ですか。 

 

 

 ２ 右の図のＡＢ間は平地，ＢＣ間は上り道，ＣＤ間は 

  下り道で，ＡＤ間の距離は３１.５㎞です。けんじ君 

  はＡ地から，Ｂ地，Ｃ地を通ってＤ地まで，平地は時 

  速５㎞，上り道は時速３㎞，下り道は時速８㎞の速さ 

  で歩いたところ，７時間かかりました。また，ＡＢ間 

  を歩くのにかかった時間とＣＤ間を歩くのにかかった 

  時間は等しくなっていました。ＣＤ間の距離は何㎞で 

  すか。 
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  基本問題・改題  
 
 １ 次の   にあてはまる数を答えなさい。 
 

 （１）まー君が，家から駅までの６００ｍを分速   ｍで歩くと，８分かかります。 
 

 （２）ちあきさんが，分速６０ｍで３５分間歩くと，   ｍ進みます。 
 

 （３）ケイちゃんが，家から学校までの１５３０ｍの道のりを分速８５ｍで歩くと，   分かかります。 
 

 （４）時速８０㎞の自動車で１.５時間走ると，   ㎞進みます。 
 

 （５）７８㎞の道のりを時速１８㎞の自転車で行くと，   時間   分かかります。 
 

 （６）１７０㎞の道のりを時速   ㎞の自動車で行くと，２時間３０分かかります。 
 

 （７）１時間に７.５㎞歩く人が１時間２０分歩くと，   ㎞進みます。 
 

 （８）２８㎞の道のりを時速４２㎞のオートバイで行くと，   分かかります。 

 
 

 ２ わたる君がある橋を時速５.４㎞で歩いてわたったところ，わたり始めてからわたり終わるまでに２分４０秒 

  かかりました。これについて，次の問いに答えなさい。 
 

 （１）わたる君の歩く速さは秒速何ｍですか。 

 （２）この橋の長さは何ｍですか。 

 （３）この橋をしずかちゃんが自転車でわたったところ，わたり始めてからわたり終わるまでに４０秒かかりまし 

   た。しずかちゃんの自転車の速さは時速何㎞ですか。 

 
 

 ３ けい子さんは午前９時に家を出て，おにぎり山までハイキング 

  に行きました。家を出てから平地を時速５㎞で１時間２４分歩き， 

  そこから登り道になっていたので，時速３㎞で２時間歩いて頂上 

  に着きました。頂上で２時間遊んだ後，来たときと同じ道を下り 

  は時速８㎞で，平地は時速５㎞で歩いて家にもどりました。道の 

  とちゅうでは休まなかったものとして，次の問いに答えなさい。 
 

 （１）家からおにぎり山の頂上までの道のりは何㎞ですか。 

 （２）家にもどって来たのは午後何時何分ですか。 

 
 

 ４ 次の   にあてはまる数を求めなさい。 
 

 （１）秒速８ｍ＝分速   ｍ          （２）分速２５０ｍ＝時速   ㎞ 

 （３）秒速７ｍ＝時速   ㎞          （４）時速８４㎞＝分速   ｍ 

 （５）分速７２０ｍ＝秒速   ｍ        （６）時速４５㎞＝秒速   ｍ 

 
 

 ５ 太郎君の家から公園までの道のりは１４４０ｍです。太郎君はこの道を行きは毎分９０ｍの速さで，帰りは 

  毎分７２ｍの速さで歩きました。これについて，次の問いに答えなさい。 
 

 （１）往復にかかった時間は何分ですか。 

 （２）往復の平均の速さは毎分何ｍですか。 
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 ６ Ａ町とＢ町の間を往復するのに，行きは毎時４.５㎞の速さで歩き，３時間２０分かかりました。帰りは急ぎ 

  足で歩いたので，１時間４０分で着きました。これについて，次の問いに答えなさい。 

 

 （１）Ａ町からＢ町までの道のりは何㎞ですか。 

 （２）帰りの速さは毎時何㎞ですか。 

 （３）往復の平均の速さは毎時何㎞ですか。 
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  練習問題・改題  
 
 １ ちあきさんは遠足で午前９時にバスで学校を出発し，１７０㎞はなれた目的地に向かいました。時速７５㎞ 

  で１時間４０分走り，そこで１０分休けいしました。その後，雨が降りだしたため速度をおとして走り，午前 

  １１時３５分に目的地に着きました。これについて，次の問いに答えなさい。 

 

 （１）休けいした地点から目的地までの道のりは何㎞ですか。 

 （２）休けい後のバスの速さは，毎時何㎞ですか。 

 

 

 ２ ある日，ランちゃんはＣ地まで遊びに行きました。午前９時にＡ 

地を出発して４㎞はなれた山頂Ｂ地で２０分休んだ後，Ｃ地には午前  

  １１時３０分に着きました。Ｃ地で１時間遊んでから，帰りは同じ道 

  を通って，Ｂ地で１５分休んだ後Ａ地までもどりました。ランちゃん 

  の歩く速さは行きも帰りも，上りは毎時３㎞，下りは毎時６㎞です。 

  これについて，次の問いに答えなさい。 

 

 （１）Ａ地からＢ地を通ってＣ地まで行く道のりは何㎞ですか。 

 （２）ランちゃんがＡ地にもどってきたのは，午後何時何分ですか。 

 

 

 ３ ミキちゃんは午後２時に家を出て，１３㎞はなれた動物園まで歩いて行きました。歩く速さは毎時５㎞で， 

  ３６分歩くごとに８分休みます。これについて，次の問いに答えなさい。 

 

 （１）午後３時２０分には，ミキちゃんは家から何㎞のところにいましたか。 

 （２）ミキちゃんが動物園に着いたのは，午後何時何分ですか。 

 

 

 ４ ひろし君は家から学校まで行くのに，家の前の停留所 

  からバスに乗り，４㎞先のＡ停留所でおりて引き返して 

  も，家から学校まで歩いて行っても，学校には同じ時刻 

  に着きます。ひろし君の歩く速さは毎分７５ｍ，バスの 

  速さは毎分６００ｍです。これについて，次の問いに答 

  えなさい。 

 

 （１）バスが家の前の停留所からＡ停留所まで行くのに何 

   分何秒かかりますか。 

 （２）家から学校までは何ｍありますか。 
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 ５ ミーちゃんは午前１０時に家を出て，９㎞はなれたケイちゃんの家に歩いて遊びに行きました。行きは時速 

  ５㎞で３６分歩くごとに一定の時間ずつ休みをとりながら行きました。ケイちゃんの家で１時間すごし，帰りは 

  行きと同じ道を休まずに歩いたので，行きにかかった時間より１０分間短くなり，家に帰ってきたのは午後３時 

  １０分でした。これについて，次の問いに答えなさい。 

 

 （１）ミーちゃんは，行きは，３６分歩くごとに何分間ずつ休みをとりましたか。 

 （２）ミーちゃんが帰りに歩いた速さは，毎分何ｍですか。 

 

 

 ６ Ａ町からＢ町を通ってＣ町まで行くのに，Ａ町からＢ町までは毎時５㎞で歩き，Ｂ町からＣ町までは毎時 

  ４０㎞の速さで走るバスに乗ったところ，全部で２時間かかりました。Ａ町からＣ町までの道のりは３８㎞で 

  す。これについて，次の問いに答えなさい。 

 

 （１）Ａ町からＣ町まで行った平均の速さは毎時何㎞ですか。 

 （２）Ａ町からＢ町までの道のりは何㎞ですか。 

 


